

A LOVASI GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLTATÓ
SZAKMAI PROGRAMJA 
I.                                                                                                                                
A gyermekjóléti szolgáltatás funkcióját meghatározó adatok és főbb jellemzők.

Lovas község a Balaton felvidékén Alsóörs és Csopak között található kis település, állandó lakóinak száma 382 fő. A település közigazgatási területe összesen: 594 ha 2925 m2., melyből a belterület nagysága 37 ha, 268 m2, a külterületi terület 557 ha. 2657 m2. A külterületi állandó lakóhelyek belterülettől való távolsága 1,5 – 3,5 km. között változó. A külterületi állandó lakóhelyek – amelyek a külterület volt zártkerti részén találhatók – egymástól való távolsága a lakóházak elszórt fekvése miatt nagy. Az ellátottak külterületi állandó tartózkodása nem jellemző, az idegenforgalmi szezonban azonban a volt zártkerti „gazdasági épületek” benépesülnek. Az ellátott népességszám így az állandó ellátottak számának többszörösére duzzadhat az idegenforgalmi szezonban. Az így jelzett terület közútjai 90 %-ban még földutak, így a közlekedés eléggé nehézkes. 
A gyermekjóléti szolgáltatás  területi hatálya így szükségszerűen Lovas község belterületére, illetve főként a nyári időszakban a külterületre is  kiterjed. 

A gyermekjóléti szolgáltatás célja:

A gyermekjóléti szolgáltatás hozzájárul Lovas községben az ellátott gyermek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének, a családban történő nevelésének elősegítéséhez, a veszélyeztetettség megelőzéséhez és a kialakult veszélyeztetettség megszüntetéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének a megelőzéséhez.

Az ellátottak köre:
A települési Önkormányzat által biztosított gyermekjóléti szolgáltatás mint alapfeladat kiterjed Lovas község valamennyi gyermekkorú lakosára. 2004. december 31-i állapot szerint Lovas község 0-18 éves korú gyermekek száma 60 fő volt, az alábbi korcsoportos bontás szerint:

	Állandó lakosság korcsoportok szerinti megoszlása
	

	0-3 éves korosztály
	6 fő

	4-6 éves korosztály
	7 fő

	7-14 éves korosztály
	28 fő

	15-18 éves korosztály
	17 fő

	Gyvt. hatálya alá tartozó összes gyermekkorú
	60 fő

	Állandó lakos összesen:
	397 fő



A  Gyvt. 39. §. szerinti gyermekjóléti szolgáltatást Lovas község Önkormányzata döntésének megfelelően az Önkormányzattal megbízásos munkaviszonyba lévő megfelelő képesítéssel rendelkező önálló családgondozó látja el.

A gyermekjóléti szolgáltató neve és címe: 
Lovas község Gyermekjóléti Szolgáltatója  8228. Lovas, Fő u. 8. Tel: 87/447-694. 

Családgondozó neve, képzettsége, állandó elérhetősége:: 
Bácsi Imréné  szociálpedagógus Tel: 06/30 5427036 

A családgondozó feladatát Megbízási szerződésében rögzítettek szerint részben kötött (ügyfélfogadási) részben kötetlen időben az alábbiak szerint látja el:
	Ügyfélfogadás ideje:   hetente szerda 8-10 óráig 
Ügyfélfogadás helye:  Lovas-Paloznak Körjegyzőség lovasi hivatali helyisége 8228. Lovas Fő u. 8. szám.
Ügyfélfogadáson kívül feladatait kötetlen munkaidőben szükség szerint végzi heti 8 órában.

A gyermekjóléti szolgáltató ellátja mindazokat a feladatokat, amelyeket a Gyvt. valamint a 15/1998./IV.30./ NM. számú rendelet számára meghatároz. 
II.
A Gyermekjóléti Szolgáltató feladatai

A Gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése

a.) Tájékoztatja a gyermeket és szülőjét mindazon a jogokról, támogatásokról és ellátásokról, amelyek összefüggésben állnak a gyermek testi, lelki egészségének biztosításával, családban történő nevelkedésével. 

b.) A támogatásokhoz, ellátásokhoz való hozzájutás érdekében: 
· segítséget nyújt a gyermeknek vagy szülőjének kérelme elkészítésében és előterjesztésében,
· szükség esetén kezdeményezi a támogatás megállapítását,
· a gyermeket illetve a szülőt felkészíti a támogatás összegének célszerű felhasználására. 

c.) Mivel a családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés tanácsadást nem a szolgáltató végzi így a gyermeket, ill. szülőjét :
· felhívja a tanácsadás igénybevételének lehetőségére 
· tájékoztatja a tanácsadás céljáról és feltételeiről
· segíti a tanácsadást nyújtó felkeresésében

d.) Szociális válsághelyzetben lévő várandós anyát:
· tájékoztatja az őt, illetve a magzatot megillető jogokról, támogatásokról és ellátásokról
· segíti a támogatásokhoz , ellátásokhoz, szükség esetén a családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátásokhoz  való hozzájutáshoz
· személyes segítő kapcsolat keretében közreműködik problémái rendezésében.

e.) A születendő gyermeke felnevelését nem vállaló várandós anyát tájékoztatja az örökbeadás lehetőségéről, az örökbefogadást közvetítő civil szervetekről, valamint az örökbeadási eljárásról tájékoztató gyámhivatalról

f.) Haladéktalanul tájékoztatja a településen dolgozó védőnőt a szociális válsághelyzetben lévő várandós anyáról, illetve amennyiben a védőnő tájékoztatja őt, haladéktalanul felveszi vele a kapcsolatot.

g.) Olyan szabadidős programokat szervez, vagy a programok szervezését kezdeményezi - közoktatási 
intézményeknél, ifjúsággal foglalkozó szociális és kulturális intézményeknél valamint társadalmi szervezeteknél , s ezekről, valamint a programokról nyilvántartást vezet- amelyek a gyermek számára
· a családban jelentkező nevelési problémák és hiányosságok káros hatásainak enyhítését célozzák ill.
· megszervezése a rossz szociális helyzetben lévő szülővel aránytalan nehézséget okozna.


h.) Hivatalos ügyek intézésének közreműködése során:
· segítséget nyújt a gyermeknek ill. a szülőnek ügyeik hatékony intézéséhez
· tájékoztatja a gyermeket ill. a szülőt az igénybe vehető jogi képviselet lehetőségéről

i.) Gyámhatóság felkérésére a gyermekvédelmi nyilvántartás megfelelő adatlapjának kitöltésével környezettanulmányt készít.
A gyermek veszélyeztetettségének megelőzése

A gyermekjóléti szolgáltató olyan észlelő és jelző rendszert működtet, amely lehetővé teszi a gyermeket általában veszélyeztető okok feltárását, valamint az egyes gyermek veszélyeztetettségének időben történő felismerését.
Ennek keretében figyelemmel kíséri a településen elő gyermekek
a) életkörülményeit és szociális helyzetét,
b) gyermekjóléti és egyéb szociális ellátások iránti szükségletét
c) gyermekvédelmi vagy egyéb hatósági beavatkozást igénylő helyzetét
A gyermekjóléti szolgáltató által működtetett észlelő és jelző rendszerben résztvevők:
· Óvoda munkatársa
· az érintett iskola gyermek- és ifjúságvédelmi felelőse,
· a területileg illetékes védőnő, 
· alapellátást biztosító házi és gyermekorvos, 
· rendőrség területileg illetékes körzeti megbízottja,  
· a lovasi Gyermek és Idős korúak Szociális Ellátásáért Alapítvány kuratóriuma által megbízott személy (személyek) 
· szükség szerint a területileg illetékes nevelési tanácsadó munkatársa. 
· A körjegyzőség részéről a jegyző vagy az általa delegált ügyintéző vesz részt.
A gyermekjóléti szolgáltató a fent meghatározott személyekkel és intézményekkel történő együttműködés valamint tevékenységük összehangolása érdekében esetmegbeszélést tart, melyről feljegyzést készít.
Az esetmegbeszélés történhet:
· Esetkonferencia, egy adott család ügyében tartott megbeszélés,
· A gyermekjóléti szolgáltató és a jelzőrendszer tagjainak képviselői között adott témakörben szakmaközi megbeszélés keretében.
A gyermekjóléti szolgáltató évente legalább 6 alkalommal tart esetmegbeszélést. Az esetmegbeszélés helye: Lovas-Paloznak Községek Körjegyzőségének lovasi hivatali helyisége 8228. Lovas Fő u. 8.szám.

A Gyermekjóléti Szolgáltató évente legalább egy tanácskozást szervez legkésőbb március 31-ig, ahol áttekintik a település gyermekvédelmi rendszerének működését, szűkség esetén javaslatot tesznek annak lehetőség szerinti javítására. 
A gyermekjóléti szolgáltató az észlelő és jelző rendszer részét képező, a gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó feladatot ellátó személyek és intézmények bármely gyermek veszélyeztetettségévei kapcsolatos jelzését krízishelyzet esetén szóban egyébként írásban fogadja,  és a probléma jellegéhez, a veszélyeztetettség mértékéhez, a család szükségleteihez igazodó intézkedést tesz a veszélyeztetettség kialakulásának megelőzése, illetve a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében. A megtett intézkedésről szintén írásban tájékoztatja a jelzést tevőt.

A gyermekjóléti szolgálat fogadja a panaszával hozzá forduló gyermeket, és segíti őt problémája megoldásában.

A gyermek veszélyeztetettségének megszűntetése

A kialakult veszélyeztetettség megszüntetése érdekében:
a.) családgondozás a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozására, amelyet a kliens önként, saját kérése alapján,  illetve védelembe vétel esetén hatósági elrendelés alapján nyújtható
b.) a családi konfliktusok megoldásának elősegítése különösen a válás, a gyermek elhelyezése és a kapcsolattartás esetében.
c.) az egészségügyi és a szociális ellátás, valamint  hatósági beavatkozás kezdeményezése
d.) javaslat készítése a gyermek családjából történő kiemelésére, a leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására.


A családjából kiemelt gyermek visszahelyezésének elősegítése, ill. utógondozása

A gyermekjóléti szolgáltató a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését segítő családgondozást a gyámhivatal által elfogadott egyéni elhelyezési terv alapján teljesíti.
A gyermekjóléti szolgáltató családgondozója együttműködik a területi gyermekvédelmi szakszolgálat,  a nevelőszülői hálózatot működtető. ill . a gyermekotthon családgondozójával
Az együttműködés keretében a gyermekjóléti szolgálat család gondozója elsősorban a szülőket támogatja a nevelésbe vétel megszüntetéséhez szükséges feltételek megvalósításában, a gyermekkel való kapcsolattartásban.
Az utógondozás biztosításával- otthont nyújtó ellátást, ill. a területi gyermekvédelmi szakszolgáltatást végző intézménnyel együttműködve - a gyermek családjába történő visszailleszkedéséhez járul hozzá.

Ezeken túl a gyermekjóléti szolgáltató

a./ elkészíti a védelembe vett gyermek gondozási-nevelési tervét
b./ közreműködik a helyettes szülői hálózat létrehozásában, megszervezésében
c./ segíti a nevelési-oktatási intézmény gyermekvédelmi feladatának ellátását
d./ felkérésre környezettanulmányt készít
e./ kezdeményezi a települési önkormányzatnál új ellátások bevezetését
f./ a területi gyermekvédelmi szakszolgálat felkérésének megfelelően  vizsgálja és feltárja az örökbe fogadni szándékozók körülményeit.
i./ biztosítja a gyermekjogi képviselő munkavégzéséhez szükséges helyiséget, valamint hirdetményeiben tájékoztatja a lakosságot annak elérhetőségéről.
A gyermekjogi képviselő: Laky Sándorné címe: 7400 Kaposvár, Kanizsai u. 79. Tel: 82-511-603
											       20-4899636
A gyermekek jogait a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXI. tv. 11. és 11/A. §-aiban foglaltak szerint kell biztosítani. 

A Gyermekjóléti Szolgáltató működésének szakmai programját az Önkormányzat hírlevelében kell közölni, amelyet valamennyi állandó lakoshoz el kell juttatni. 

A Gyermekjóléti Szolgáltató elérhetőségéről (cím, telefonszám) a külterületi állandó lakosokat évente kétszer a buszmegállókon elhelyezendő hirdetmény kifüggesztésével, ill. az önkormányzat hírlevelében folyamatosan tájékoztatni kell. 

A Gyermekjóléti Szolgáltató 2005. évi  részletes programját e szakmai program 1. sz. melléklete tartalmazza.


Lovas, 2005.január 20.
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